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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE 

FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS 

(DFCH) REALIZADA EM 29 DE 

AGOSTO DE 2018. 
 

Às quinze horas e trinta e quatro minutos do dia vinte e nove de agosto do ano de dois mil e 

dezoito, na Sala 3 do Bloco H da Universidade Federal do Amapá (UNIFAP), sob a Presidência do 

Diretor do Departamento de Filosofia e Ciências Humanas, Alexandre Gomes Galindo, 

juntamente com os Conselheiros: Eliarllen Patrick Alves Cruz; Luiz Laboissiere Júnior; Rosiane 

de Oliveira Furtado Góes; Andrius Estevam Noronha; Jonas Pastana da Silva; Genival 

Fernandes Rocha, Marcos Vinícius de Freitas Reis; Roberto José Nery Moraes; Eduardo Queiroz 

de Lima; Alexandre Guilherme da Cruz Alves Júnior; Alessandra Cunha Tavares; Cledson 

Moraes Evangelista; Elice Jackson Moreira Coutinho; e como convidado o Assessor da Pró-

Reitoria de Graduação, Nalimilson Gomes Pinheiro; havendo justificativa de ausência dos 

conselheiros Inajara Amanda Fonseca Viana; Rosilene de Oliveira Furtado; e Fredson da Silva 

Cardoso Júnior, foi instalado com quorum regimental o Conselho Departamental do DFCH, 

iniciando seus trabalhos na sequência relatada a seguir: 1 - Leitura de expediente: Com a palavra 

o Presidente deu boas vindas aos Conselheiros presentes, e manifestou atenção ao Memorando 

Eletrônico nº 248/2018-PROGRAD que foi encaminhado às Coordenações de Curso referente à 

regulamentação e reestruturação do Núcleo Docente Estruturante (NDE) dos cursos segundo o que 

rege a Resolução 20/2018-CONSU. Foi sugerido o apoio pedagógico dos Técnicos em Assuntos 

Educacionais para trabalharem conjuntamente com os NDEs. Os conselheiros manifestaram a 

necessidade de ativação da Coordenação Pedagógica dentro dos cursos de graduação. 2 - 

Comunicações: O Presidente enfatizou a importância do preenchimento do PAID no SIGAA 

alertando sobre os principais empecilhos que poderão ocorrer nessa atividade. Foi declarado a 

importância do cumprimento do prazo de preenchimento sugerindo a efetivação das punições 

administrativas para o não cumprimento dessa obrigatoriedade. O Secretário do Conselho 

informou sobre o andamento da Comissão de Implantação da Secretaria Acadêmica do DFCH, 

sendo que o trabalho de elaboração do projeto já tinha sido finalizado, partindo para a fase de 

apresentação aos Coordenadores de Curso para validação, os quais serão convidados 

posteriormente para reuniões de homologação dos trabalhos elaborados pela Comissão. Foi 

deliberado que a participação nas reuniões será estendida para os seguintes conselheiros discentes: 

Alessandra Cunha Tavares; Cledson Moraes Evangelista; Elice Jackson Moreira Coutinho. 3 - 

Discussão e Aprovação da Ata: O Secretário do Conselho fez a leitura da Ata da última reunião 

realizada do dia três de julho de dois mil e dezoito, sendo a ata aprovada por todos os 

Conselheiros presentes. 4 - Proposições: Não houve proposições. 5 - Ordem do Dia: Com 

quorum regimental de deliberação, foram abertos os trabalhos da ordem do dia atendendo os 

seguintes pontos de pauta: 5.1 – Referendos aos atos da Direção do DFCH: Com a palavra o 

Presidente apresentou o pedido do docente Gutemberg de Vilhena Silva, também Conselheiro, no 

qual solicitou autorização para uso de estrutura física do DFCH para a realização de uma turma 

especial de mestrado conveniada com a Prefeitura de Santana. Devido a algumas dúvidas quanto 

ao conteúdo da solicitação e levando em consideração a ausência do solicitante na reunião, foi 

posta em votação o adiamento da pauta para a próxima reunião do Conselho. Com 11 (onze) a 

favor e 1 (uma) abstenção ficou adiada o referendo da solicitação do Conselheiro Gutemberg para 

apresentar o referido projeto de mestrado na próxima reunião do Conselho Departamental. Em 

seguida o Presidente apresentou as duas solicitações de matrícula de aluno especial da 

Coordenação do Curso de Direito que foram concedidas ad referendum aos alunos Maryslanne 

Jamayra da Silva Seabra e Monnya Karollyne Martinez Cardoso, fazendo uma breve explicação 
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do que se trata tal pedido. Com 7 (sete) votos a favor e 5 (cinco) abstenções ficaram aprovadas as 

duas solicitações de matrícula de aluno especial do Curso de Direito. 5.2 – Gestão de Recursos 

Financeiros do DFCH: O presidente apresentou aos Conselheiros a planilha de recursos 

financeiros do DFCH destinados ao apoio de diárias e passagens para servidores internos e 

colaborador eventual, detalhando os valores orçados, contingenciados e o respectivo saldo de cada 

rubrica. Com a palavra, o Assessor da PROGRAD explicou como foi estudado e distribuído os 

recursos de Atividade de Campo para os Departamentos Acadêmicos, seguindo a premissa de 

descentralização dos recursos da PROGRAD. O Assessor seguiu explicando a necessidade de 

fazer um levantamento do planejamento do DFCH de execução de atividade de campo dos cursos 

de graduação para o segundo semestre letivo, pois em posse dessas informações há a possibilidade 

da PROGRAD negociar um remanejamento desses recursos com outros departamentos 

acadêmicos que ainda não efetivaram o uso dessa rubrica. Diante das informações ficou 

deliberado que o departamento encaminharia um memorando eletrônico para todas as 

Coordenações de Curso solicitando o planejamento para a realização de atividade de campo para o 

segundo semestre, visando subsidiar a PROGRAD para os esforços de remanejamento de recursos 

para o DFCH atender as demandas de atividades de campo. Foi proposta a criação do Comitê de 

Gestão Financeira e Orçamentária do DFCH com os conselheiros Genival Fernandes Rocha, Lara 

Vanessa de Castro, Erick Franck Paixão, Alexandre Guilherme da Cruz Alves Júnior, Lúcia 

Cláudia Alves Chaves, com o propósito de acessar informações e propor políticas de gestão 

financeira e orçamentária ao Diretor e Conselho Departamental do DFCH. A indicação do referido 

Comitê foi posta em votação, sendo aprovada com 10 (dez) votos a favor e 2 (duas) abstenções. 

Nada mais havendo para tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a reunião às dezoito 

horas e quinze minutos, e eu, Secretário do Conselho, relatei e lavrei a presente Ata que aprovada 

vai assinada por mim, pelo Presidente e demais conselheiros. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alexandre Gomes Galindo 

Presidente do Conselho 

 

Warlisson de Sousa Ferreira 

Secretário do Conselho  
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QUADRO DE DETALHAMENTO DE DESPESAS 

 

 

Unidade descentralizada: DFCH 

 

 

 

 

NATUREZA DA 

DESPESA 

DESCRIÇÃO VALOR (R$) 

EXERCÍCIO 

2018 

339014.14 Diárias para Servidor no País R$ 19.201,95 

339014.16 Diárias para Servidor no Exterior  - 0 - 

339036.02 Diárias – Colaborador Eventual R$ 5.000,00 

339033.01 Passagens e Despesas com Locomoção no País R$ 23.802,94 

339033.02 Passagens e Despesas com Locomoção no Exterior - 0 - 

TOTAL R$ 48.004,89 

 

 

 

 

Macapá-AP, 28 de junho de 2018. 

 

 

 

 

Alexandre Gomes Galindo 

Diretor do DFCH/UNIFAP 

Port. N. 1901/2017 
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